



到幕終

辜淑琳

任及院長的成全，我們才能如期出發旅行。

到了臨出發前一天，才知當初簽訂契約時所談的四十五人座大車因調配困難被改為三十二人座的中型車，人聲鼎沸、值屬旺季旅行裏，一面感到寒心、難過，一面又焦急如何向同學們交待，幾度眼淚在眼眶內打轉，都硬把它吞入肚內。我實在不明白，為什麼我們如此誠懇、真心地和社會外界交通、却不能得到相當的代價，反而使我們有受騙的感覺，是原本社會就如此，還是我們太單純了呢？經過一、二個小時的溝通，結論是：中型車後加一輛小轎車載運行李。

三月二十九日那天，大家興高采烈地在校門口集合，時間一分一分地過去，其間也來了不少遊覽車，只是都不是載我們的，同學們一個個詢問的眼神又使我急得像熱鍋上螞蟻，明明已經出發前來的車子到那去了呢？在焦慮中等了近一小時，車子才到，原來是導遊，司機沒約好，彼此白繞一場才碰面，這麼無奈的事，竟讓我們遇上，在一種極

其複雜的心情下，招呼同學們上車，我只願一路旅途平安、順利。

五天四夜的旅行，一眨眼就過去了；大家愉快的笑容和輕鬆的心情，使我先前對此行的陰霾一掃而空，加上全隊僅有的兩位男士—羅先生、邱先生對我們的照顧和關心，更使我感到以往的擔心是白費的。此次旅行好壞，如人飲水、冷暖自知，我不便多說，但我仍很感謝同學們在期間給我的打氣和支持；尤其出門在外，大家格外友善、合作，不論是吃飯（總算知道黑手仔飯量有多少）、睡覺、坐車、玩耍、逛街，都令人深深感到友情的溫暖，這些旅行中的點點滴滴終將成為我們日後共同的回憶。

最後仍要再一次提到辛苦帶隊的陳老師，每每載我到旅行社的麗如和做了五天「素蘭」的范范、謹以此文致上我十二萬分的謝意。

那天你問我：「醫生什麼時候來？」

那天你問我：「你問這些都沒有用，我只要醫生來？」

那天你對我發怒：「你騙我，藥根本沒來」。

我該怎麼回答你呢？該如何才能取得你的信任和諒解？

你不止一次的問我醫師什麼時候來，你忽略了我的治療，我的存在，我嘗試去減輕你的痛苦，你却認為我是多餘的，你甚至不告訴我你得病的原因，你說：「這些醫師都知道」。「難道你需要只是醫師一個人嗎？」

那天，你發怒的說：「你騙我，藥根本沒來」。啊！別怪我，我找了全病房都沒有

那種藥，我知道你發燒的難過，頭昏的厲害，我比你更焦急、教官也開始不耐煩我的糾纏：「你告訴我也沒有用，我也不能去偷啊！」我於是不敢再進入你的病房，怕見你銳利的眼光，我只好祈求上帝，讓你不再難過，藥六點會送來，只是請你忍耐一下，不要懷疑我，你苛薄的責備，令我心碎。

再給我一點鼓勵！讓我無怨的為你翻身、擦澡、灌食，眼見你滿面的愁容化作笑臉。

再給我一點重視，讓我關懷你的健康，自你病奄奄的入院至快快樂樂的出院。

再給我一點支持！讓我發出微薄的光、熱去照耀你們。

再給我一點信心！讓我繼續走下去。

護生

護聲

林雲